Matematika I (KMD/MA1) - cviceni 3
FAKULTA STROJNI (akad. rok 2019/2020 a vy3si)

Priiklad 1. Zjistéte, zda jsou dané funkce sudé nebo liché, pfip. ani sudé ani liché:

a) f:yln<;+i> (D = (~2;2), lichd]
b) fry= ZZ J_“i Dy = (—00;0) U (0; +00), lichd]
o) fiy= ﬁ—‘ [Dy = (—00;0) U (0; +00), lichd]
d) f:y=42*+1 [D; = IR, sudd]
e) f:y=sinx—cosz [Df = IR, ani sud4, ani lich4]
f) f:y:xsin(3x)+x2cosa:+$ [D; = IR — {0}, sud4]

Piiklad 2. K danym funkcim sestrojte inverzni funkce a urcete piislusné definiéni obory Dy a Dy-1:

1—x 11—
: = D = — —1 -1 : D = 1
SRV AT Df =R (1) = D =R (1)
b) f:ry=+v1+e>* { =R, fly= fln(m —1), Dg-1 = (1;400)
5 —e” |
¢) fry=In(5—2z) {Df: (— 2) 2 s, Dfr =1R
d) f:y=2arcsin(z +1) [Df (=2;0), f1 :—1—1—51112 Dp1 = (- 7r;71'>}
e) f:y=arctg(l—x) [Df =R, f':y=1—tga, D1 = (—g; g)
Priiklad 3. Vypocitejte limity posloupnosti:
a) lim —2n3 —5n +7 o] ) lim 5n2 4+ 8n + 1 5
n—oo 5n2+4+mn —8 n—oo Tn? 4+ 8n — 1 7
3n+3 612 + 5n — 2
c) nh_{ﬂo nd _ 1 [0] d) nh—>oo 1 —2n + 6n2 1
n?—1 . —8n?+6n+7
€ Jm e 0] H hm — 5 [~o0]
g) lim ( on? — 4 — Qn) [+00] h)  lim (Va+2-vn—2) [0]
n—oo n—oo
1 3n 1 n+5
. . L 3 . . +
i) nh_{réo (1 + n) (€] j) nh_)rrgo (1 + n) [e]
W dim (141) &l D rm (14L) [e2]
00 3n ¢ 00 o c
Priklad 4. Vypocitejte limity funkei:
o2 —dx+1 3 . . /TT
R L [‘5} b)  lim (e —1)sin (7)) 1]
4
sin® x 1 T
li — li —
c) II_I)D% . [W} d) lim zarctg x [4]
xr — 2 . 23+ 322 + 2 2
e) :z:1~>1n2 1'2 — 3.’1’ + 2 [1] f) a:1~1>r£12 1’2 —r — 6 |:_5:|
Vrz+1-1 1
vr ol 4] b lm L 4]

lim
&) =0 /22 + 16 — z=—1 /22 — 32 + 2x
2—Vr+3 [ 1} _ .V —1-2 {1]
3

i) lim



